



平湖版

数字赋能 节能降碳

平湖“两化”改造抢占产业新高地

■记者 林旭东
通讯员 王 翀

本报讯 如何在“数字赋能”和“节能降碳”两大赛道上发力,抢占产业竞争新高地?平湖打了一场主动战和攻坚战,为制造业高质量发展增添内生动力。今年已开工数字化改造项目122项,完成投资21.4亿元,已开工绿色化改造项目33项,完成投资17132万元,已完成节能量5634吨标煤,重点用能企业绿色化改造覆盖率已达78%。初步形成了一批具备行业推广价值的典型案例。

这些典型案例的背后,是一系列政策的支撑。平湖为加快推动制造业向高端化、智能化、绿色化跃升,相继出台了《平湖市数字化

年活动方案》《“两化”券管理细则》《产业数字化项目管理办法》《轻量级数字化改造实施方案》等政策文件,大力推进“两化”改造各项工作,加快实现“三个全覆盖”。

晨光电缆通过数字孪生应用场景对现实实景进行数字化虚拟映射,实现对线缆、人员、行车叉等企业内部要素的定位进行空间建模。并通过这些要素的采集实现在生产制造上部分流程的简化,提高了生产效率。景兴纸业通过原料智控应用场景实现生产过程中的信息实时共享,使生产调度人员、销售人员和生产管理人员及时了解真实准确的生产信息,同时,该场景还实时统计分析材料与能源的消耗,为企业提供了相应的数据支持。另外,川源机

械的智能设备售后监测物联网云平台、茉织华印务的智能仓储管理系统等企业“两化”改造所取得的成就,帮助企业提升了生产效率,实现了降本增效。

“在‘两化’改造中我们企业取得了明显的成效,不仅产品质量合格率提升了3个百分点,销售费用也年均减少了900万元。”晨光电缆企业相关负责人表示,“十四五”期间,他们将继续推动“两化”改造,在建设智能工厂的同时抓住新能源新基建机遇,为实现“双碳”提供理想产品。目前,全市765家规模以上工业企业已实现线上数字化诊断全覆盖,662家企业已完成线下调研,443家企业已出具报告。而在去年,我市已经实施“两化”改造项目142个,累计完成投资60.2

亿元,推动制造业数字化和绿色化改造走在全省前列。

在推进“两化”改造样板企业的同时,我市积极开展“两化”系列活动,引导更多企业从“要我改”变为“我要改”。围绕“两化”年活动方案,全年共计划开展数字化提升专题培训4场,数字化转型直播课10场以上,分行业分镇街道组织“两化”改造巡回对接会12次,典型企业参观活动4场,绿色化项目现场会1场,目前已经开展“两化”对接会4场,超算技术应用对接交流会1场,数字化转型直播课2场,各类活动已

惠及企业150余家次。

“我们将加快落实各项目目标任务,加快推动将智能制造、绿色制造与企业发展相融合,为制造业的转型提质贡献更多力量。”市经信局相关负责人说,在推进“两化”改造中,加强对企业的服务,引导企业主动开展“两化”改造,在社会上营造浓厚的“两化”改造氛围。同时他们还将大力推进服装、箱包、汽车零部件三大行业的轻量级数字化改造全覆盖,打造中小企业改造样板,推进“N+X”模式的试点示范,促进同行业复制推广。

经济创新

构建高质量发展典范



开镰收麦

近日,在当湖街道界村一大麦田间,两台收割机在田间开镰收割。近期天气晴好,我市各镇街道的大麦收割工作陆续开始了。

■摄影 王强 张其良 潘华根

当湖法治“组合拳”助力营商环境优化

■记者 荣怡婷
通讯员 蒋一鸣 高伟

本报讯 法治是最好的营商环境,是企业最好的“黄金甲”。今年以来,平湖市司法局当湖司法所主动作为,充分发挥职能作用,不断整合人民调解资源,助力优化法治化营商环境。

前段时间,当湖司法所成功调解一起拖欠工资的劳动纠纷,为30余名劳动者追回“血汗钱”。原来,平湖某餐饮公司的装修分包方杨某,因未在约定时间与公司进行对账,导致款项没有及时到账,工人工资被长期拖

欠。无奈之下,工人选择来司法所申请调解。在调解员的耐心调解下,成功帮助劳动者追回被拖欠的工资,及时将矛盾纠纷化解在基层,避免了诸多不必要的麻烦。

这是当湖司法所广泛开展矛盾纠纷调解工作的一个缩影。近年来,当湖司法所依托一站式矛盾纠纷调处中心,统筹整合公证员、律师、人民调解员、检察官、法官等人员,为企业和职工提供法律咨询、法律援助、法治体检、诉讼代理、司法鉴定等方面的“一站式”公共法律服务,以“最多跑一次”按下法律服务

“启动键”、矛盾纠纷“暂停键”,切实保障群众合法权益,维护社会和谐稳定,为夯实优化营商环境奠定法治基础。

去年更是在原有工作的基础上,率先成立平湖首个全面依法治街委员会办公室,通过统筹协调,承担街道行政规范性文件、重大行政决策、重大行政执法决定等合法合规审查,以及行政执法监督、行政复议和应诉等工作。“依法治街委员会办公室”的成立,将原先分散配置在各部

门的司法行政职责,集中到了司法所统一行使,进一步规范行政机关权力运行,有助于提升基层

社会治理法治化水平。”平湖市司法局当湖司法所所长缪东平说。全民守法是基础。为营造全民守法的良好氛围,让企业切实看到法治的温度和保障,当湖司法所以人民调解宣传月为契机,深入开展人民调解工作和人民调解员先进典型的宣传,不断提高人民调解工作群众知晓率,推动形成“遇事找法、解决问题靠法”的法治氛围。“为稳企惠企打造法治化营商环境,我们还积极开展‘送法进企业’活动,利用法治讲座、发放宣传资料开展营商环境系列宣传。同时,根据不同

企业、不同行业,开展有针对性的普法宣传,营造出全民懂法、守法的浓厚氛围。”缪东平说。上个月,街道工作人员深入虹霓片区规上企业,进行惠企政策宣讲及信用修复讲解,让企业职工与法律进行了一场零距离“约会”,取得不错反响。

企业要实现更好发展,离不开优良的法治环境。接下去,当湖司法所将以“明确工作职责,发挥全员效能”为主线,不断完善法治建设工作机制,持续开展入企宣讲、人民调解服务等工作,为辖区企业的快速稳定发展营造良好的法治化营商环境。

微系统应用研究院落户平湖

■记者 胡佳英
通讯员 倪燕勤 蒋林璐

本报讯 日前,汉希科特中国微系统应用研究院正式开业,落户智创园。这是汉希科特微系统应用研究院在海外成立的第一家分支机构,也是嘉兴地区唯一的一家传感器微系统应用研究院。汉希科特中国微系统应用研究院的正式开业,标志着平湖经济技术开发区在数字经济关键核心技术制造领域由产业集聚区向创新集聚区迈出了坚实一步。

汉希科特微系统应用研究院是德国少数可实现芯片和MEMS产品从概念到封装中试的全流程研发与技术服务机构之一,专注于MEMS传感器全产业链的开发和制造,致力于提供硅基技术、微传感器开发、电子和微电子系统以及软件解决方案,在欧洲学术界和工业界有着非常高的声望和影响力。

此次,汉希科特微系统应用研究院和平湖经开区共同出资成立汉希科特中国微系统应用研究院。该研究院主要从事芯片和MEMS传感器研发、检测、

服务等,致力于将德国先进的微系统传感器制造技术实现国产化,形成智能传感器的产业链,努力打造成为国际领先、国内一流的国家级传感器研发平台。同时,还将通过开展项目孵化、组建研发实验室、协同本地企业发展等,为平湖经开区半导体产业链补上至关重要的一环。

“在与平湖经开区洽谈期间,我们遭遇了疫情,但我们通过视频会议,克服了彼此之间的物理距离,终于迎来了研究院的正式开业。”汉希科特中国微系统应用研究院院长

Prof.Dr.-Ing.Yiannos Manoli说,于他们而言平湖是一个非常美丽的城市,能在平湖这个漂亮的城市办公,他感到非常开心。

汉希科特中国微系统应用研究院的开业,是平湖经开区从制造生产向智造服务的重大跨越,是平湖经开区实施数字经济创新提质“一号发展工程”的有力之举,将有利于促进人才团队的国际化交流,深化德国乃至整个欧洲与平湖经开区在科技创新领域的深度合作,推动欧洲传感器行业科技创新成果向平湖经开区加速集聚。

无数字,不未来。汉希科特中国微系统应用研究院,是平湖经开区与德国汉希科特微系统应用研究院创新合作的产物,也是平湖经开区不断扩大数字经济“朋友圈”迎来的重要一员。近年来,平湖经开区深耕数字经济领域,抢抓机遇,乘势而上,大力实施数字经济创新提质“一号发展工程”,前瞻布局、持续赋能,目前平湖经开区已累计集聚了40多家规上数字经济企业,以数字经济为核心的现代产业体系正在平湖经开区大地上加速崛起。

“平湖后生”系列品牌发布

■记者 钱澄蓉

本报讯 昨天上午,我市举行“平湖后生”系列品牌发布仪式。嘉兴市委宣传部常务副部长、市文明办主任梁晓英,我市领导沈志凤、柯卫明出席活动。

“平湖后生”是李叔同23岁时自篆印章之一。“后生”,传承者也,践行者也,是群与群之相传,代与代之相续的最好载体。今年以来,我市以“叔同故里”文化品牌为引领,创新打造“平湖后生”系列品牌,旨在动员平湖党员干部群众积极争当“平湖后生”的传承者和践行者,着力打造具有平湖辨识度的地域文化品牌。“平湖后生”系列品牌主要由“平湖后生·爱学习”“平湖后生·好宣讲”“平湖后生·慧阅读”“平湖后生·乐奉献”“平湖后生·善治网”“平湖后生·优文创”六大子品牌,21个系列项目构成。

市委常委、宣传部长沈志凤在致辞中表示,近年来,踏着一代大师李叔同的后浪,我们潜心奋进,砥砺前行,秉承着“做什么就像什么、干什么就钻什么”的理念,开展了一系列卓有成效的工作,勇攀理论舆论、文化文明、内宣外宣、网上网下等多个领域的新高峰。“平湖后生”已成为具有平湖辨识度的地域文化品牌,持续焕发新时代的光彩,彰显着“凡事认真,勇猛精进”的精神力量。沈志凤强调,我市集中发布“平湖后生”系列品牌,旨在进一步激发县域思想文化创新活力,持续提升县域文化的传播力、辐射力和影响力,为奋力打造中国式现代化的金平湖璀璨明珠提供坚强思想保证和强大精神力量。沈志凤要求,全市上下要始终保持向梦而行的激情,始终保持凡事认真的态度,始终保持勇猛精进的力量,敢想敢为又善作善成,在“大有可为”的时代里“大有作为”,让“平湖后生”系列品牌成为平湖精神文化的新图腾。

全市土地要素保障工作推进会召开

■记者 居丹荔

本报讯 昨天下午,全市土地要素保障工作推进会召开。市委常委、副市长莫放路出席会议。

今年,我市聚焦服务经济稳增长,统筹用好增量存量土地资源,全面构建科学高效的土地供应、批而未供土地消化、建设用地复垦、自然资源督查整改等工作链条,持续提升用地保障效能。截至4月,全市供应土地面积共1429亩,全市实地已完成复垦地块面积730亩、垦造地块面积145亩。

莫放路充分肯定了全市土地保障工作取得的成效,就下一步工作,他指出,要统筹推进土地供应,加快土地供应节奏,做好批而未供消化,以真实有效的项目落地作为配置用地计划的依据。要加快土地复垦进度,合理编排实施计划,把握好复垦时间,实施专项督查,提升工作成效。要压实督查整改责任,做到思想重视、责任压实、措施有力,确保各项整改措施落到实处。要分批落实永农内非耕地退出,始终牢记“国之大者”,坚决扛起耕地保护责任,坚持分类处置的原则,做到调出补划一批、加快整改一批,做好“耕地进出平衡”。要凝聚工作合力,全市各部门要积极主动对接和协调配合,形成全市上下齐心协力共同推进工作开展的良好局面。

让农民“居者优其屋”

■言成声

近日,《平湖市农民住房改善三年行动方案》发布,着力化解当前农民住房改善存在的困难和问题,加快推进城乡统筹发展,满足农民住房改善多样化需求,推进乡村振兴、共同富裕。

住房是百姓的头等大事,幸福生活的起点。农民住房改善不仅关系着农民群众的民生福祉,也关系着城乡统筹发展,更关系着共同富裕示范区的打造。如何让“居者有其屋”变成“居者优其屋”,平湖持续发力,久久为功。特别是2018年年底,实施农民住房改善“初心行动”以来,更是将其列入了政府实事、民生优享工程重点工作来推进,全市农民刚性住房要求得到有效保障,改善性住房需求得到有序疏解,越来越多农村家庭的美好愿景变成了幸福实景。

今年中央一号文件提出,“要扎实推进宜居宜业和美乡村建设”。建设宜居宜业和美乡村,让农民群众过上美好生活,持续推进农民住房改善行动,是重要抓手和突破口。这些年来,针对农民建房存在的规划落地难、要素保障难等问题,平湖从供需两方面入手,通过不断优化“1+x+n”村庄布点规划,争取用地指标,实施农村土地整治复垦、消化批而未供土地等,多角度多途径破解农民建房难题。截至2022年年底,全市累计改善2.53万户,筑起遮风挡雨的万千广厦,人民群众获得感 and 满意度不断增强。

第1评论
DIYIPINGLUN 栏目统筹:黄金凤

下转 C2 版

文明健康 绿色环保 公益广告



环保之心·汇聚点滴

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣

杭州亚运会
倒计时 129 天
To the Opening Ceremony of Hangzhou Asian Games
129 Days